Совместная деятельность воспитателя с детьми «Досуг во второй младшей группе» вторая половина дня с использованием ИКТ
МДОУ «Детский сад « Чебурашка»
Воспитатель: Курилова Г.А.

Тема: «Бабушка Загадушка».
Цель: Способствовать развитию интереса к русскому фольклору.
Задачи: 
Образовательные:

-Повторить с детьми известные им русские народные сказки.
-Учить детей внимательно слушать содержание загадок, про героев РНС и отгадывать, из какой сказки персонаж. 
Развивающие:

- Развивать мыслительные процессы, внимание при отгадывании загадок. 

- Выражать в речи свое отношение к  поступкам персонажей сказок. 
-Вызвать радость «встречи» с героями этих художественных произведений.
Воспитательные:

- Воспитывать дружеские взаимоотношения в ходе совместных игр.

 -Прививать правила безопасного поведения в социуме. 
Материал: театральная ширма, мягкие игрушки: колобок, медведь, петушок, лисичка, котик;  колонка, флешка с музыкой из сказок. Презентация «Русские сказки»
Предварительная работа. Чтение русских народных сказок. В книжном уголке сказки с иллюстрациями: «Колобок»,  «Теремок», «Три медведя», «Маша и медведь», «Сестрица  Алёнушка и братец Иванушка», «Гуси – лебеди», «Кот, петух и лиса», «Лисичка со скалочкой». Подготовлен ребёнок на роль Кота.
Ход мероприятия
Слайд 1.

Воспитатель выходит в роли Бабушки Загадушки.
-Здравствуйте, дети! Я – бабушка Загадушка. Я в гости к вам пришла и своих друзей привела. Хотите с нами поиграть и загадки отгадать? (Положительный ответ детей). Мои друзья ваши старые знакомые, это герои из полюбившихся вами сказок. Сейчас они сюда зайдут, а вы отгадайте из каких они сказок. Дети, вы слышите, уже кто – то идет? (звучит музыка и песенка Колобка) Кто это поёт? (выкатывается Колобок).
Слайд 2,3,4.
Колобок: Здравствуйте, дети! Шел я сюда по лесу, а по дороге увидел Петушка. Вот послушайте загадку и отгадайте,  из какой он сказки?
Ах ты, Петя – простота.

Не послушался кота, 

Выглянул в окошко,

Захотел горошка. (Кот, петух и лиса).

Слайд 5,6.

Колобок. Верно, этот  Петушок из сказки «Кот, петух и лиса». А теперь идёт к вам в гости: У него глазищи, усищи, хвостище, когтищи, а моется чище (кот). Появляется Кот (подготовленный ребёнок).
Кот. Молодцы, ребята! Давайте с вами поиграем в  подвижную игру (с текстом) «Кот и мыши» (дети играют игру). 

Текст: (кот спит) 
Вышли мыши как – то раз, посмотреть: «Который час?».

Мыши дёрнули за гири, тут раздался страшный звон…..

(кот проснулся – ловит мышей)

Убежали мышки вон!»

Бабушка - Загадушка: Дети, вам понравилось играть с Котиком? (да)  Дети, слышите, кто-то ещё пробирается к нам?
Слайд 7 .

Появляется медведь: « Сяду на пенек, съем пирожок».

 Бабушка - Загадушка: «Не садись на пенек, ни ешь пирожок, лучше посмотри, сколько здесь детей сидит, они уже все узнали из какой сказки ты пришел к нам в гости. Верно, дети?» (дети отвечают из какой сказки).

Медведь: Да, я из сказки «Маша и медведь». Сейчас я загадаю вам загадку: «Их было трое – шли домой, один был большой, большой, а она поменьше ростом, ну а третий был маленький совсем – он всё  озорничал и шишками играл». (ответ детей). 
Слайд 8.

Медведь: Верно, это мои лесные соседи из сказки «Три медведя». А помните, как их зовут? (ответы детей) Верно! Михайло Иванович, Анастасия Петровна и Мишутка.

Физкультурная пауза «Три медведя»

Бабушка – Загадушка: 

Лиса по лесу ходила, звонко песни заводила и к нам в гости пришла. (Появляется лиса).

Лиса: Здравствуйте, ребята! Наконец – то я пришла к вам. Вы меня ждали? А Сказки - то про меня  читали? Понравились вам сказки? А какие сказки знаете обо мне?

Дети: Перечисляют сказки с участием лисы: «Теремок», «Заюшкина избушка», «Кот, петух и лиса», «Колобок», «Лисичка со скалочкой»
 Дети, какая лиса по характеру в этих сказках? (хитрая, лживая) А какая лисичка в сказке «Теремок»? (гостеприимная, дружелюбная)

Лиса: Вот молодцы, вы столько много знаете сказок. А вы любите отгадывать загадки? (да). Ну, слушайте.

1.Нет ни речки, ни пруда, где воды напиться?

Очень вкусная вода, в ямке от копытца! (Сестрица Аленушка и братец Иванушка) Слайд11.
2.Видим девочку в пути, братца птицы унесли. («Гуси- лебеди).Слайд 12
3. Мышка дом себе нашла, мышка добрая была:

В доме там, в коне концов стало множество жильцов. (Теремок). Слайд 13
4.Длинноухий плакса, с петушком встречается - со мною (с лисою) расправляется (заяц). Слайд14
5.Она в лесной избушке с семью детишками жила – однажды домой пришла и только одного нашла («Коза и семеро козлят»). Слайд15
Бабушка – Загадушка: Видишь лисонька, сколько дети наши знают сказок, все отгадали. 

Лиса: Я хочу еще с вами поиграть в подвижную игру « Лиса и зайцы». (Дети играют) Бабушка – Загадушка: 
- Кто из героев сказок вам нравится и почему?

- Почему с Колобком, с Машей, с Иванушкой, с Петушком случились неприятности? (ответы детей). Верно, надо слушаться старших!
Молодцы! Мне сегодня с вами было очень интересно,  и поэтому я хочу  подарить вам новую книгу со сказками.  Нам пора прощаться, и я желаю вам оставаться послушными и умными ребятками. До свидания.  (Бабушка Загадушка прощается с детьми и уходит). Слайд16.
